



AALBORG UNIVERSITET

Godkendt

Referat af møde i Studienævn for Matematiske Fag

Onsdag 5. november 2025

MS Teams / TMV23, lokale 1.339

Aalborg Universitet
Institut for Matematiske Fag
Thomas Manns Vej 23
9220 Aalborg Ø.

Sagsbehandler:
Lise Suhr Mogensen
Telefon: 9940 3687
Email: lsm@mp.aau.dk

Dato: 05-11-2025
Sagsnr.: [Sagsnr.]

Deltagere: Morten Nielsen (MN), VIP-repræsentant (studienævnshoved (SNF))
Oliver Matte (OM), VIP-repræsentant
Ida Faarbæk Bugge (IFB), studenterrepræsentant (MATTEK)
Jonathan Andersen Thornild (JAT), studenterrepræsentant (MATTEK)
Morten Grud Rasmussen (MGR), observatør (studieleder (SL))
Martin Madsen (MM), observatør (studerende, MATTEK) (studenterstudievejleder)
Trine Hjelm Sørensen (THS), observatør (studerende, MAT)

Afbud: Nicolai Størup Gregersen (CNB), observatør (studerende, MAT)

Referent: Lise Suhr Mogensen (LSM), studienævnsssekretær (SNS)

Referat

0. Opfølgning på punkter fra tidligere SN-møder
<p><u>Opfølgningspunkter til orientering:</u></p> <p>Punkt 0 er nu opdelt i et punkt med orientering og i et punkt til behandling. SNF opfordrer SN-medlemmerne til at orientere sig i punkterne og i de respektive bilag i fællesmappen. SN-medlemmerne bedes venligst ved SN-mødets start påpege evt. uklarheder eller anmode om, at et orienteringspunkt diskuteres af SN. SN følger op på evt. uafklarede orienteringspunkter:</p> <p>3) Dimittend-statistik – afventer AAU Alumni Netværk</p> <p>8) Bedre information om tofags – afventer AAU Kommunikation / Gymnasielærerforeningen på AAU</p> <p>11) Studiesekretærer sørger for flere tavler til forberedelseslokalerne til eksamen</p> <p><u>Opfølgningspunkter til evt. behandling:</u></p> <p>Opfølgningspunkterne under denne overskrift diskuteres og behandles på SN-mødet.</p>



1. Dagsorden til 5. november 2025 og referat fra mødet 8. oktober 2025

SNF oplyste, at referat fra SN-møde udsendes til godkendelse hos SN. Referatet anses for godkendt, hvis der ikke er indsendt bemærkninger/rettelser inden deadline. Skulle der mod forventning komme bemærkninger/rettelser efter deadline eller på det efterfølgende SN-møde, laves der et "eftermødenotat".

Dagsordenen blev godkendt.

2. Studiemiljø

a) Frafald pr. november 2025

SN noterer det meget begrænsede frafald og opfatter dette positiv.

Punktet tages til efterretning.

b) Status på ambassadører på Matematiske Fag

MM oplyser, at der er usikkerhed om, hvor der kommer til at mangle ambassadører i efteråret 2025, da en af de nuværende ambassadører formodentlig skifter til kandidatuddannelsen i matematik.

Beslutning: LSM kontakter AAU Kommunikation for yderligere oplysninger.

c) Trivselsupdate

Oplysninger om kursusaktiviteter m.m. / webinarer.

d) Evaluering af studiestarten 2025

SNF vurderer, at der er en ganske positiv evaluering – SN er enige.

Det nævnet, at nogle studerende synes, at det har været en meget lang studiestartsdag. Tutorerne oplyser, at det ikke har været obligatorisk at deltage i de sociale aktiviteter i eftermiddagens program.

SN vurderer, at adgang til grupperum skal være klar allerede i forbindelse med rundvisning på TMV23 til E2026. Forhåbentlig er alle studerende placeret på TMV23 fra studiestart E2026.

Beslutning: STS sørger for, at der er adgang til grupperum fra studiestartsdagen.

Evalueringen tages til efterretning med stor tilfredshed fra SN.

e) Danmarks Studiemiljøundersøgelse 2025

SN ønsker en højere svarprocent.

SL godkender, at der købes flødeboller til alle, der har besvaret – evt. ifm. fredagsbar.

Beslutning: SNS aftaler nærmere med STS og Den Diskrete Forening omkring uddeling af flødeboller. SNS forhører sig hos BUILD, da de har planlagt lignende.

f) Forslag om info-skærme på TMV23, 3. etage

SN stiller forslag om info-skærme på 3. etagen – evt. ved kaffemaskinen. SL tilslutter sig dette.

Beslutning: SNS undersøger pris for skærm/skærme samt installering og videre sender til SL.



3. Handlingsplan År 1 (2025)
a) <u>Handlingsplan (oversigt over indsatser)</u> Tages til efterretning.
b) <u>Handlingsplan (detaljeret)</u> SN gennemgår handlingsplanen og opdaterer med evt. tilføjelser/opgaver til handlingsplanen to gange årligt. Ved SN-møde i maj/juni og ved SN-møde i december/januar. Opfølgingspunkter, se punkt 0. SN har ikke yderligere at bemærke.
4. Studieordningsrevision 2025
a) <u>Ansøgninger (dispensationer)</u> SN indsender dispensationsansøgninger til godkendelse (frist er 1. december 2025). Beslutning: Listen over dispensationsansøgninger præsenteres på næste SN-møde.
5. Styregruppemødereferater
a) <u>3. semester MAT/MATTEK/MATØK</u> SNF opfordrer til, at der er dialog mellem studerende og undervisere ift. aftale om opgaveregning. Referatet tages til efterretning.
6. Evaluering af studieaktiviteter F2025
SNF foreslår, at semesterkoordinators rapporter kommenteres og opfordrer studenterrepræsentanterne til at kommentere på rådata, hvis der er spørgsmål til semesterkoordinators rapport. a) <u>2. semester</u> MAT/MATTEK/MATØK: De fleste studerende ved ikke/bruger ikke AAU MICRO – spørgsmål til AAU MICRO fjernes fra spørgeskemaet fra E2025. Beslutning: Spørgsmål til AAU MICRO fjernes fra spørgeskemaerne fra E2025 (evaluering af studieaktiviteter. Ønske om bedre/større fællesarealer: SL/SN oplyser, at det forventes, at alle studerende fra E2026 på Matematiske Fag får grupperum og studieaktivitetspladser på TMV23. SN noterer, at der har været to tilfælde af krænkende adfærd (i det ene tilfælde fra underviser i forbindelse med en eksamen). SN påpeger på det allerkræftigste, at vejleder/eksaminator/censor altid bør behandle eksaminanden med passende respekt uanset situationen ellers. SN noterer også, at studerende i en presset eksamenssituation let kan misforstå/misfortolke jokes og forsøg på morsomheder fra eksaminator.
<div style="background-color: black; height: 15px; width: 100%;"></div> <div style="background-color: black; height: 15px; width: 55%; margin-top: 5px;"></div>



b) 4. semester

MAT/MATTEK/MATØK

Information om Prolab udsendes for sent til de studerende.

De fleste studerende ved ikke/bruger ikke AAU MICRO – spørgsmål til AAU MICRO fjernes fra spørgeskemaet fra E2025.

Beslutning: Spørgsmål til AAU MICRO fjernes fra spørgeskemaerne fra E2025 (evaluering af studieaktiviteter).

Ønske om bedre/større fællesarealer: SL/SN oplyser, at det forventes, at alle studerende fra E2026 på Matematiske Fag får grupperum og studieaktivitetspladser på TMV23.

c) 6. semester

MAT/MATTEK/MATØK

Generelt anser de studerende kurset integrationsteori for et svært kursus; semesterkoordinator nævner i sin rapport, at de studerende ikke bruger meget tid på kurset; et kursus på 5 ECTS vurderes til 150 timer – dvs. eks. 10 timer pr. kursusgang v. 15 kurser. Evalueringen viser, at 67 % af de studerende har brugt 0-6 timer pr. kursusgang.

IFB påpeger, at time-svarene (jf. besvarelser omkring kurset *integrationsteori*) bør justeres i spørgeskemaerne.

Beslutning: SNS undersøger nærmere vedr. ændring af time-svar i spørgeskemaer.

De fleste studerende ved ikke/bruger ikke AAU MICRO – spørgsmål til AAU MICRO fjernes fra spørgeskemaet fra E2025.

Beslutning: Spørgsmål til AAU MICRO fjernes fra spørgeskemaerne fra E2025 (evaluering af studieaktiviteter).

Ønske om bedre/større fællesarealer: SL/SN oplyser, at det forventes, at alle studerende fra E2026 på Matematiske Fag får grupperum og studieaktivitetspladser på TMV23.

d) 8. semester

MAT/MATTEK/MATØK

Beslutning: SL bringer sagen videre til undervisningsudvalget.

De fleste studerende ved ikke/bruger ikke AAU MICRO – spørgsmål til AAU MICRO fjernes fra spørgeskemaet fra E2025.

Beslutning: Spørgsmål til AAU MICRO fjernes fra spørgeskemaerne fra E2025 (evaluering af studieaktiviteter).

Ønske om bedre/større fællesarealer: SL/SN oplyser, at det forventes, at alle studerende fra E2026 på Matematiske Fag får grupperum og studieaktivitetspladser på TMV23.



e) 10. semester
MAT/MATTEK/MATØK

SNF oplyser, at studerende selv skal invitere evt. eksterne "vejledere" = virksomhedsrepræsentant, hvor der evt. er samarbejde med virksomhed på projektet eller *ifm. projektorienteret forløb i en virksomhed*. Der er skruet op for kommunikation ift. hvordan man gør på 9. og 10. semester.

I den pågældende sag er der sket en fejlfortolkning af hvem vejleder og dermed eksaminator er. Den eksterne part må ikke agere eksaminator og må udelukkende deltage i eksaminationen som tilhører.

f) Tofags – alle besvarelser
Intet af bemærke.

SN godkender alle rapporter.

7. Eventuelt

- a) Valginformation 2025
- b) Studiemiljødag 2026
- c) SNF/SL har fået ønske fra dekan og prodekan, som vil gerne møde 1. semester studerende: Mødet drejer sig om rekrutteringsmateriale. Dekanen og prodekanen har bedt om at møde to 1. semester studerende fra hver uddannelse på Matematiske Fag. NSG og IFB har allerede sendt nogle navneforslag til SL.
- d) Årets sidste SN-møde 101225 er med forplejning
- e) Studiepraktik: MM oplyser, at der til næste års studiepraktik planlægges flere hands-on/mere opgave-regning.

Referatet godkendt_LSM_211125